

春节临近，沧州快递行业也开启了“春运”模式：快递数量翻倍，人手短缺，快递公司高薪聘人、增加补贴留人……快递小哥也增加了工作时间，只为把“年货”及时送达——

网友买买买，快递小哥忙忙忙……

本报记者 钱冀敏 李小贤 吴艳 摄影报道

春节临近，大家网购的年货都收到了吗？

随着全国快递行业运力的有序恢复，加之春节临近，各大网购平台的年货促销活动铺天盖地，大量快件从各地接踵而来，沧州快递行业也开启了“春运”模式。

快递驿站快件数量增加，工作人员忙得没时间吃饭，家人齐上阵来帮忙；快递小哥加足马力，一天工作16个小时忙派送；快递企业则高薪聘人、增加补贴留人……只为把“年货”及时送达。

快递驿站： 忙得没时间吃饭，请家人来帮忙

“近段时间快件确实挺多的。最忙的时候，我一天入库了700多个快件，派送成功了600多个快件，还要打包准备发出去的快件。要不是家人来帮忙，我根本忙不过来，连吃饭的时间也没有。”1月13日，正在快递驿站里忙碌的韩女士对记者说。

韩女士在新华区开了一家快递驿站。快递驿站不大，只接收两家快递公司的快件。平时，她一个人打理快递驿站的事务。

“以往，快递驿站每天会入库大约400个快件。这段时间，我每天要入库大约700个快件。”韩女士告诉记者。

快递车每天会将快件卸在快递驿站门口。为了尽快让居民拿到快件，韩女士就得抓紧时间将快件整理入库。期间还得给居民取件、出库，像个陀螺一样忙碌。家人看到韩女士忙得连饭都顾不上吃，便轮换着来帮忙，减轻她的压力。

51岁的张爱国和妻子共同打理着一家快递驿站。这段时间，两人每天工作十几个小时成了常态。找件、接听电话、整理刚送来的新快件……张爱国和妻子一直忙碌着。

“以前网购的多是年轻人，如今七八十岁的老人也时常在网上购物。近期忙的时候，我们每天要接收五六百个快件。”张爱国一边整理快件，一边对记者说。

新的一批快件整理完毕后，张爱国还要抓紧时间外出送件。这些快件大多是年货，有的是市民从网上购买的，有的是亲朋好友邮寄过来的礼品。张爱国希望把承载着人们幸福和期待的快件尽快送到收件人手中。

记者又走访了市区几家快递驿站看到，一些小的快件被摆放在货架上，一些大的快件被放在地上。一位快递驿站的工作人员告诉记者，最近这段时间，服饰、食品类快件比较多。“我刚和同事抬了一个大包裹，那个包裹很重，是从东北寄过来的土特产。”

这名工作人员说，年前他们店里的快件数量增加了约1倍，



快递员整理快件

实在忙不过来，又临时请了两个人过来帮忙。

快递小哥： 一天工作16个小时，发件量是平时的10倍

35岁的孙辰伟是顺丰快递的一名收派员。进入1月份以来，孙辰伟的感受就是一个字：忙。

孙辰伟的工作区域内有多家电商，大多是发件大客户。自去年12月中下旬开始，孙辰伟就明显感觉到这些电商的发件量逐渐增加。元旦过后，发件量几乎达到他工作量的极限。

“最忙的时候，每天早上6点多上班，晚上10点才能回家，一天要工作16个小时。揽收、称重、扫描……忙得中午顾不上吃饭是常有的事。快过年了，全国各地的网友都在买买买，我们就在不停地发发发，最多时发件量是平时的10倍。”孙辰伟说着话，手里仍不停地忙活着：“我家在外地，忙过这一段时间，希望今年能回家过年，我已经两年没有回过家了。”

快递员王润普告诉记者：“这些天我太累了，天成名著片区本来有两个快递员，现在同伴提前请假回家过年了，只剩下我一个人。这段时间，快件数量激增，原来一天150个件左右，现在半天就要派送这么多。”这天上午11点左右，他已经在小区门口待了两个多小时，但快递车周围的地上依然摆放着几十个没有派发完的快件。他一边继续打电话派件，一边为来取件的居民寻找快件。虽然很累，但是王润普却说，自



快件数量激增



搬运快件

己累并快乐着，因为工作量大，收入也会增加。

记者采访了多名快递员，他们均表示，元旦后，工作量比之前增加了很多。申通的一位快递员说：“临近春节，网购、异地亲友邮寄礼品等都是快件量增加的原因。这几天，我派送的很多都是大件。从包装就能看出来，足浴盆、按摩器等养生电器和家用电器很多。”

快递企业： 一天接收近17万件，快递数量翻倍

中通快递沧州网点负责人、沧州市中霖中通快递有限公司董事长席志勇告诉记者：“公司主要负责沧州市区及沧县的快件收发。近期，快件数量明显增加，由之前日均接收8万件左右，达到日均接收近17万件，数量翻了一倍多。”

席志勇说，以往一名快递员一天大约派送200单，最近高峰时，有的快递员增加了派送时长，一天派送近700单。为了缓解快件骤增带来的派送压力，公司对快递员采取了激励措施：增加派费补贴。在原来基础上每派送一单，公司额外补贴0.1元，这样每天快递员都能增加几十元收入。此外，最近，为了尽快把快件派发到市民手中，公司还临时聘用了10余名快递员来分担业务高峰带来的压力。

临近春节，顺丰速运沧州运河片区一名人事主管在朋友圈连续发出了高薪招聘的诱人广告：“待在家里没事干？年前赚点零花钱！闲暇时间打打工！工资6000元——10000元以上（多劳多得，上不封顶），此外还有法定节假日三倍工资加计提工资，报销车补、油补、话费，还有生日礼品等。”

顺丰速运沧州运河片区负责人张川介绍说，临近春节，公司目前业务量较以往增加了大约三成。为了应对业务高峰，公司在去年12月份就开始启动人员储备，目前人员基本能够满足整个业务高峰的需求。现在快递员延长了工作时间，公司在业务高峰期间为各个网点补贴经费来解决员工的就餐问题，为员工争取一定的休息时间。

张川还表示，今年顺丰依然是“春节不打烊”，这项服务已连续开展了16年，春节期间，公司会对员工工作时间进行弹性调整，保证快件的正常派送和寄递需求。

据了解，春节临近，各大快递企业一线从业人员尤其是末端配送环节存在一定的用工缺口，企业大多通过调整运力、招聘临时工补充弹性运力、发放补贴、鼓励节后错峰回家等方式，保障配送时效。